

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу

Лыскиной Ольги Ралифовны на тему:

**«Педагогический потенциал светского и религиозного образования
в формировании духовно-ценностных ориентаций молодежи»**

Необходимость формирования духовно-нравственных ценностных ориентаций молодежи в условиях обесценивания или подмены духовных ценностей в постатеистическом социокультурном пространстве, возрастание религии в обществе, выявление возможности использования отечественной системой образования педагогического потенциала религиозных традиций, – обуславливают актуальность представленного к рецензированию исследования. Соискатель квалификации магистра О.Р. Лыскина обратилась к поиску решения значимой для России проблемы оптимального соотношения светского и религиозного и педагогического потенциала их взаимодействия в современном образовании.

Значимость работы в теоретическом плане состоит в расширении проблематики сравнительной педагогики посредством выявления инвариантных характеристик в светском и религиозном образовании в отношении результатов их влияния на духовно-нравственную сферу личности. Выделение педагогических аспектов актуализации потенциала светского и религиозного образования в формировании духовно-ценностных ориентаций молодежи способствует глубокому научному осмыслению и позволяет автору охарактеризовать формы взаимодействия государственных и религиозных институтов образования.

Научная новизна исследования состоит в том, что в нем дополнены имеющиеся в науке знания о потенциале взаимодействия светского и религиозного образования в формировании духовно-ценностных ориентаций молодежи.

Практическая значимость результатов исследования заключается в возможности их применения для оптимизации функционирования отечественной системы светского образования в контексте взаимодействия с институтами религиозного образования. Материалы диссертации могут быть полезны руководителям и педагогам, работающим в системе государственного образования для принятия управленческих решений.

Вторая глава работы посвящена описанию организации и анализу результатов эмпирического исследования педагогического потенциала светского и религиозного образования в формировании духовно-ценностных ориентаций молодежи, что в условиях поиска оснований для конструирования инновационных практик представляется весьма важным и интересным. Отметим, что одним из несомненных достоинств данной диссертации является то, что автор проводит тщательный сравнительный анализ эмпирически полученных

данных по результатам диагностического исследования, на основании которого автор делает убедительный вывод о высоком педагогическом потенциале взаимодействия светского и религиозного образования в формировании духовно-ценностных ориентаций молодежи.

Представленный на рецензию текст диссертационного исследования характеризуется научным стилем изложения, качественным отражением данных произведенного сравнительного и корреляционного анализа.

Автор выпускной квалификационной работы О.Р. Лыскина демонстрирует хорошую научную эрудицию, владение теоретическими: анализ общенаучной, философской; психологической, теологической и педагогической литературы; метод сравнительно-сопоставительного анализа и синтеза; метод обобщения; и эмпирическими – методами.

Вопрос к соискателю: сложилось ли у автора представление о перспективах количественного роста вариантов образовательных практик в контексте взаимодействия светского и религиозного образования в формировании духовно-ценностных ориентаций молодежи в России?

Считаем, что представленная работа является самостоятельным завершенным квалификационным исследованием, имеющим несомненный интерес и значение для педагогической науки и практики образования. ВКР в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым к квалификационным работам выпускника магистратуры, и может быть оценена «отлично», а ее автор заслуживает присвоения искомой квалификации магистра.

Рецензент

к.п.н., проректор

Академии развития образования

председатель комитета

по социальному развитию

и трудовым отношениям

Общероссийской общественной организации

«ОПОРА РОССИИ»



Н.В. Малашкина

08.11.2017